UMIESZ CZY NIE UMIESZ?

M

matematyka
z plusem

Na rysunkach przedstawiono trzy prostokaty oraz podano dfugos¢ dfuzszego boku i pole kaz-
dego z nich.

Prostokat | Prostokat Il Prostokat Il
21 em? 24 cm?
16 cm? cm
8 cm 7 cm 6 cm

Dokoricz zdanie. Wybierz wtasciwa odpowiedz sposréd podanych.
Dfugos¢ krotszego boku stanowi 15% obwodu:

A. tylko w prostokacie | C. w prostokatach 1i Il
B. tylko w prostokacie Il D. w prostokatach Ili I

Kilogram bananow kosztuje 4,50 zf, a kilogram mandarynek — 6,50 z1.

Uzupetnij ponizsze zdania. Wybierz odpowiedZ sposréd oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedz sposréd oznaczonych literami C i D.

Gdyby banany podrozaty o 10%, to ich cena byfaby niz 5 zt.
A. wieksza B. mniejsza

Gdyby mandarynki potaniaty o 10%, to ich cena bytaby niz 6 zt.
C. wieksza D. mniejsza

Kasia w ciggu 4 godzin przejechata na rowerze trase o dfugosci 60 km.

Gdyby czas przejazdu Kasi byt o 25% dtuzszy, to czy Srednia jej predkos$¢ na cafej trasie
bytaby o 25% mniejsza? Wybierz odpowiedZ A albo B i jej uzasadnienie sposrod 1., 2.
albo 3.

A | Tak, 1. dtugosc trasy w obu przypadkach jest taka sama.
poniewaz | 2. | 75%z 15 K™ jest rozne od 12 K.
B. | Nie, 3. 4h to 0 20% mniej niz 5 h.

Dobry wynik na egzaminie w 8 klasie?
Z tg ksigzka o to nietrudno.




